

Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 19 [7370] СУББОТА, 19 февраля 1994 года Цена 5 рублей

● На стройках НАДО ВЫЖИТЬ

Экономическая нестабильность страны все сильнее и сильнее бьет по коллективам предприятий, колхозам и совхозам, а теперь прижало, как говорится, к стенке и строительные организации.

С начальником хозяйственного строительного участка № 3 треста «Мелеузхимстрой» Р.Х. Хамзиным мы встретились в его кабинете.

— Производственная жизнь становится невыносимой, — говорит Равиль Хатмуллин, — и все это происходит в основном из-за отсутствия финансовых средств. Сегодня нам должны 46 миллионов рублей. В числе задолжников УКС Совета Министров РБ — 35 млн. рублей, 8 миллионов задолжало районное объединение «Агропромхимия», есть и другие. Но и мы в большом долгу перед другими организациями, прежде всего Самарскому АТП должны более 5 миллионов рублей, Хайбуллинской РТП — 6, за эксплуатацию кранов УМ-6 — 6 миллионов, всего долга набирается 42 миллиона рублей.

Живем ныне надеждой, что в ближайшие дни обещали перечислить средства УКС Совмина РБ.

А вдруг не будет перечисления, что хоть волком вой.

Осталась неделя вахты крановщика и если за это время мы рассчитаемся с УМ-6, то они останавливают кран и заберут крановщика, а ведь он нам нужен позарез.

— Более того, — продолжает руководитель строительного участка, — люди трудятся, а зарплаты своевременно не получают. Вот уже за 3 месяца не выплачены их кровные деньги. А среднемесячная зарплата в 1993 году составила 47954 рубля, к тому же инфляция обесценивает деньги. Отсюда и текучесть кадров. За 1993 год уволилось 22 человека и вновь устроились 29. Сейчас трудятся 53 человека, выходит, 50 процентов — вновь прибывшие, долго ли они вытерпят такой неустойчивой выплаты зарплаты.

Сейчас в ХРСУ-3 ведутся работы на возведении здания школы в поселке Бурибай, строят жилые двухквартирные дома РО «Агропромхимия» и администрации района. На очереди завершающие работы на очистных сооружениях «Водоканалхозстрой».

Но главный объект — это Бурибаевская средняя школа и есть надежды, что коллектив дожидается стабильности в финансовых вопросах и тогда дела пойдут на поправку.
Д. РЫБАКОВ.

СРЕДИ агрономических мероприятий по подготовке к весенне-полевым работам особо важное место в повышении урожайности сельхозкультур занимает использование удобрений. Поэтому многие колхозы и совхозы, зная невозможность без удобрений получить стабильный урожай сельхозкультур, используя свои экономические возможности, накапливают под урожай 1994 года минеральные удобрения, вывозят на поля перегной. К таким хозяйствам можно отнести совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матраевский». Урожаем прошлого года, а также сорняками и обильными осадками вынесено из почвы значительное количество питательных веществ. Однако, несмотря на снижение плодородия почв, не принимаются необходимые меры для восстановления утраченного плодородия почв. Колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», совхозы «Акъярский», «Маканский» из года в год уменьшают использование как минеральных, так и органических удобрений. Достаточно сказать, что эти хозяйства с начала года не вывезли на поля ни одной тонны навоза, и склады минеральных удобрений пусты.

Вот последний пример для сравнения. Если на

15 февраля текущего года наш район имеет на 1 гектар пашни по 5 килограммов минеральных удобрений в физическом весе, то наши соседи — Абзелиловский и Баймакский районы, соответственно, по 32 и 25 кг/га. Благодаря внесению полных норм удобрений в 1993 году они подняли урожайность в два раза выше по сравнению с

тограмма последнего обследования почв показывают, что наряду с другими элементами питания, снижается в почве района уровень обменного калия. Анализ использования удобрений за 1993 год показывает на несбалансированность питания растений, соотношение НРК составило 0,2:1, 0:0. Поэтому агрономам

НЕ ЗАБЫВАТЬ О ПЛОДОРОДИИ

нашим районом. И сегодня соседи в финансовом отношении остались в выигрыше, урожай с лихвой окупил затраты. Значит ли это, что руководители и специалисты нашего района повышению плодородия почв считают второстепенной задачей и делом хлопотным?

В последние годы агрономическая служба хозяйства района начала увлекаться «фосфоризацией» по принципу — чем больше фосфора, тем лучше. Но ведь давно известно, что только сбалансированное питание растений дает эффект от удобрений, как агрономический, так и экономический. Баланс питательных веществ за 1993 сельскохозяйственный год, почвенная кар-

хозяйств необходимо следить за азотом, гумусом и НРК.

Нужно также отметить, что пока больше расходуется природное плодородие. Ссылаясь на экономические трудности, забываем о земле. Плохая работа с удобрениями обернется бедой для будущего урожая и угрозой плодородию и так бедных тяжелых и солонцовых почв района.

Первой задачей агрономов хозяйств является использование целевых средств на приобретение туксов и до начала посевных работ завезти потребное количество удобрений.

Р. КАШКАРОВ,
агроном района.

Хайбуллинской РТП также работают не ритмично.

Вот 17 февраля завезли 5 КамАЗов мазута, что составляет где-то 50 тонн. Два водителя сделали по два рейса, а третий еще не вернулся. А как будет с доставкой мазута 18 февраля в пятницу под большим морозом. Водители второго рейса сливали доставленный мазут в 3—4 часа ночи и они физически не смогут сразу же выехать в новый рейс. Не трудно подсчитать на сколько хватит топлива — 12 тонн мазута надо в сутки, а впереди суббота, воскресенье. Уже в понедельник мазут должен кончиться. Так что ничего утешительного не может сообщить начальник котельной.

Наш корр.

Ничего утешительного

Зима в феврале морозная и метельная. А поскольку не везде хорошо постарались и отладили отопление, то поступают частые жалобы от жителей, например, поселка Бурибай на отставании тепла. Центральная котельная работает с «колесом», то есть живут и работают без запаса.

16 февраля этого года жители райцентра на себе испытали что такое уральский мороз, который стал пробираться в их квартиры. В этот день работа центральной котельной была остановлена. Все три печи были заглушены, так как кончилась мазут. Как же так получилось? Интересуемся у начальника Акъярской

центральной котельной П.Н. Шпенюкова.

— Да, в среду, — говорит Павел Николаевич, — у нас получилось ЧП. В сильные морозы увеличился расход топлива, так что была открыта запасная емкость на 100 кубометров. И кто мог подумать и представить, что там окажется более 50 процентов воды.

Вот так работники котельной опростоволосились, а жители оказались в холоде.

Как выяснилось далее из разговора, трудности в эту зиму постоянно из-за плохого транспорта. Сибайские мазутовозы везут топливо с горем пополам. А наши мазутовозы Самарского АТП и

Признана удовлетворительной

С 16 декабря 1993 года в Акмурунском СДК состоялось отчетное собрание колхоза имени Фрунзе. С отчетным докладом правления колхоза выступил его председатель Х.Х. Кильдибаев. В отчете показаны итоги работы коллектива хозяйства в 1993 году, определены задачи на предстоящий год, выявлены недостатки и намечены пути их устранения. С отчетом ревизионной комиссии собравшихся ознакомил член ревкомиссии Ф.Я. Бухарбаев. В прениях по докладу выступили: главный инженер колхоза Ф.М. Казакбаев, главный ветврач К.Х. Хасанов, заместитель главы районной администрации М.А. Аккусаров. Работа правления колхоза за отчетный период признана собранием удовлетворительной.

Кроме этого на собрании были рассмотрены и другие вопросы. Общим голосованием приняты в колхоз и исключены из него несколько колхозников. За многолетний труд в хозяйстве и в связи с выходом на заслуженный отдых в отчетном году пенсионеры получили денежные вознаграждения. Поощрены по итогам прошлого года и передовики производства. В связи с пожеланием организовать свои фермерские (крестьянские) хозяйства из членов колхоза исключены 8 колхозников. В заключение внесены изменения и дополнения в коллективный договор. А затем перед присутствующими на собрании с концертом выступили самодеятельные артисты.

М. КУСЯКОВ.

МИКРОПЕРЕПИСЬ

С 14 февраля текущего года в Российской Федерации, в том числе и в республике Башкортостан, началась выборочная социальная демографическая перепись населения, то есть микроперепись. Переписью будет охвачено 5% населения республики. Постановлением Совмина РБ проведение микропереписи возложено на Башкирское республиканское управление статистики и его органы в районах и городах.

Еще не забыт в памяти труд более двух десятков тысяч участников последней переписи населения республики, проведенной в 1989 году. Полученные материалы переписи трудно переоценить, но тем не менее ее итоги не обесцениваются полностью потребности государства в подробной информации о демографическом положении населения. Перепись имеет всеобщий характер и ограничивается относительно краткой программой.

В то же время не следует понимать, что перепись определяется только общей численностью того или иного региона. Любое расширение программы переписи требует большого числа квалифицированных счетчиков, что связано с дополнительными затратами. Даже при наличии современного оборудования материалы переписи нельзя обработать в короткий срок. Не все итоги опубликованы в печати, нет сборников в открытой продаже и т.д. Чтобы получить более подробную информацию о демографии, широко пользуются выборочными социально-демографическими обследованиями, то есть микропереписью. Микроперепись впервые проводилась в январе 1985 года, очередная проходит сейчас. Отбор участков для опроса населения проводился чисто машинным способом — отбирался каждый двадцатый счетный участок, сформированный для переписи 1989 года.

В нашем районе для обследования попала часть села Акъяр, поселков Татыр-Узяк, Бурибай и деревень Таштугай и Бакалов-

ка. Все полученные сведения будут использованы только для получения сводных данных по установленной программе. Работникам микропереписи запрещается сообщать кому бы то ни было содержание ответов, записанных счетчиками в бланках.

В программу обследования, наряду с переписью населения включены более подробные дополнительные вопросы. Среди них: наличие приусадебных и садовых участков, причины смены постоянного места жительства, язык, которым преимущественно общаются в семье, наличие детей, сколько детей, в каком возрасте, сколько детей в семье, сколько детей в браке. Женщинам в возрасте 15 лет и старше будут задаваться дополнительные вопросы о дате рождения каждого ребенка, сколько детей, сколько детей в браке. При нынешнем положении в экономике меняется положение социальных групп, появилась новая категория людей — безработные. В связи с этим будут заданы более подробные вопросы о доходах, месте работы, получении пособия по безработице, источниках средств существования и другие.

Вся тяжесть и ответственность за проведение микропереписи в районе ложится на районный отдел статистики. Согласно принятому постановлению Совета Министров Республики Башкортостан должны оказывать помощь органы исполнительной власти на местах, работники милиции, связи.

Переписи были и остаются главным источником сведений о населении, основой для долгосрочных прогнозов демографического развития, выработки мероприятий государственного уровня в решении наиболее острых проблем населения.

Материалы проводимой микропереписи покажут объективную картину демографических процессов в стране, в том числе и в республике Башкортостан.
В. ТУМАСОВА,
зам. начальника райотдела статистики

Отчеты в колхозах

7 февраля этого года в колхозе «Красный доброволец» состоялось собрание уполномоченных. В повестке дня собрания колхозники рассмотрели также вопросы: прием в члены колхоза и увольнение из колхоза; отчет правления колхоза за 1993 хозяйственно-финансовый год; отчет ревизионной комиссии; о носом Уставе коллективного сельскохозяйственного предприятия; о выполнении и частичном изменении в статьях коллективного договора. Кроме этого колхозники утвердили производственный план развития коллектива на 1994 год.

Ряду колхозников за многолетнюю и плодотворную работу в колхозном производстве было присвоено звание «Почетный колхозник». В завершении собрания председатель правления колхоза Б. Г. ПАВЛОВ поздравил юбиляров с днем рождения и вручил памятные подарки уходящим на заслуженный отдых. Затем перед колхозниками выступили с большим концертом работающая молодежь и школьники.

Нужно отметить, что во всем районе идут сейчас отчетные собрания и, как на грех, в эти февральские дни не перестают метели, стоят сильные морозы и это, безусловно, оразилось на проходившие собрания, где-то из-за бездорожья не смогли своевременно начать их, ниже активность, чем прежде.

Когда Б. Г. Павлов делал отчет работы правления колхоза «Красный доброволец», то Федоровский сельский Дом культуры был переполнен, таким он был и до конца собрания.

В своем отчетном докладе председатель колхоза проинформировал колхозников о том, что было сделано за прошедший год. Было сказано, сколько произведено продукции растениеводства и животноводства, и сколько было реализовано государству зерна, мяса, молока и шерсти. Б. Г. Павлов отметил, что прошедший год по природно-климатическим условиям нельзя считать самым худшим по сравнению с другими годами, но хвалиться в колхозе нечем. И все же произведена продукция, есть и валовой доход, который составил 267 миллионов 270 тысяч рублей, в том числе получено от растениеводства 164530 тысяч и от животноводства 96890 тысяч рублей. Прибыль в колхозе составила 172 миллиона 945 тысяч рублей вроде бы и не так много, но за этим стоит большой труд всего коллектива.

Нелюбо весной механизаторы провели весенне-полевые работы, а затем ударно поработали на сенозаготовках. Заготовили 26718 центнеров сена. Надо сказать, что такого никогда еще не было. В Федоровской бригаде заготовлено 15810 и в Абубакировской — 10856 центнеров. При заготовке кормов отличались механизаторы Николай Миляев, Юрий Мартынов, Николай Артемьев, Евгений Павлов, Павел Сидельников, Марат Сынбулатов, во второй бригаде Сахиулла Била-

лов, Хамит Билалов, Самат Абубакиров, Рафкат Алибаев, Яндат Сынбулатов, Хибат Исрафов, Азамат Билалов и другие.

Была отмечена слаженная работа кукурузоводов, особенно звена бригады № 1 Олега Паалова, они накопили 82207 центнеров зеленой массы на силос, сумели все задачи, стоящие перед звеном, выполнить и уверенно доказывают сейчас, работая всем звеном на откорме крупного рогатого скота. Они могут высокопроизводительно работать и в животноводстве.

В период уборки урожая наблюдались большие контрасты по урожайности зерновых как по бригадам, так и по культурам. Валовой сбор зерна составил 39447 центнеров при урожайности 10,4 центнера с гектара. В Абубакировской бригаде пшеница «Безенчукская» дала по 17, а в 1-ой бригаде по 12,6 центнера на круг.

В колхозе есть механизаторы, с которых можно брать пример. У них и комбайн всегда на ходу, и сами работают на совесть. Это комбайнеры Зиннат Бухарбаев, Рафис Билалов, Александр Юртаев, Юрий Болотин, Рамиль Билалов, Николай Панафидин, Анатолий Панафидин, Анатолий Мартынов.

Несмотря на старательное отношение к своим обязанностям со стороны основной массы механизаторов, в докладе председателя колхоза было отмечено много недостатков и упущений, как со стороны правления колхоза, специалистов, так и со стороны самих механизаторов.

Очень много зерна в колхозе потеряно из-за бесконечных потрав полей скотом колхоза, индивидуального сектора и соседними хозяйствами. Сотни гектаров активировались, но никто не понес за это наказание.

По разным причинам затянули в колхозе уборку зерновых, отсюда и большие потери, особенно на уборке пшеницы

«Саратовская-36». Повлияли на снижение урожайности и семена зерновых культур, которые давно требуют замены на элитные.

Здесь, как было отмечено председателем колхоза, хромала и организация труда, разворотливость специалистов была не на уровне, начиная с бригадиров и главных специалистов.

Второй год в колхозе в летний период уборочных работ колхоз справляется с поставленными задачами без привлечения постороннего транспорта, за исключением нескольких единиц на перевозке силосных. Большую долю перевозок взяли на себя «камезисты» Марат Билалов, который выполнил 438594 тонна-километров, Павел Муравьев — 345056,

ров или меньше на 54 головы против предыдущего года, свиней на уровне, и овец на 700 голов меньше.

Показатели у животноводов по итогам года, исходя из возможностей, очень низкие. Валовой надой против 1992 года снизился на 1560 центнеров, или составил 11871 ц. Это объясняется только одной причиной, по разному колхозники относятся к своим обязанностям. Вот операторы машинного доения Л. Рыбакова надоила 527 центнеров молока от группы, Саида Билалова 490, Асия Абдуллина 456, Фирдаус Абубжирова 454, Василия Билалова 448 центнеров и т.д. Но вот доярки Альфия Нигматуллина, Фаридат Билалова, Алсу Сынбулатова за год надоили

волновать в колхозе всех. В докладе отмечалось, что в колхозе заведена черно-пестрая порода, но с ней никакой племенной работы не ведется, отсюда и результат.

Подробно было сказано в докладе и о технике, имеющейся в колхозе и ее использовании. На сегодня в колхозе «Красный доброволец» имеется 68 тракторов, 43 единицы автомобилей, 29 зерноуборочных, 6 силосных комбайнов и много другой необходимой техники.

О том, что в колхозе много опытных и добросовестных механизаторов и водителей, сказано подробно. Но вот о том, что еще предостаточно неэффективного использования техники говорилось мало.

нируемых работах в колхозе во всех отраслях. Напомнил, что надо тщательно готовиться к весенне-полевым работам. Качественная подготовка всей техники, посев зерновых культур на высоком агротехническом уровне будут содействовать хорошему урожаю. И всячески надо изыскивать ресурсы и возможности, во что бы то ни стало нужно увеличивать производство всей продукции. Только тогда коллектив может рассчитывать на успешное дальнейшее развитие хозяйства.

В открывшихся прениях по докладу, выступающие И.А. Турушев — главный зоотехник, М.С. Мамбетов — главный ветврач, Г.С. Саптарьяпов — главный агроном, Б.М. Алибаев — глава Федоровской сельской администрации, Ф.Г. Абубакиров — ветеран труда, пенсионер, Дан Бухарбаев — водитель, А.Ф. Афанасьев — кочегар и другие дополнили и расширили вопрос, как и по наведению порядка в колхозе, самокритично подошли ко всем замечаниям, отраженных в докладе.

По обсуждаемому вопросу колхозное собрание приняло соответствующее решение. Одним из обсуждаемых вопросов на собрании было о реформировании колхоза в коллективно-сельскохозяйственное предприятие (КСП) и принятие его Устава.

Собрание уполномоченных приняло решение принять Устав КСП и вынести на общее колхозное собрание.

На собрании присутствовал и выступил заместитель главы районной администрации Н.И. Червоченко, который в частности сказал, что сегодня будет жить по человечески тот, кто хорошо работает. Это не громкие слова, а факты. Выгоднее сейчас подсчитать здесь на собрании сколько было потеряно за год средств. Низкая урожайность с потерями, падеж всех видов скота, много и других каналов разбазирования колхозных средств.

Следует посмотреть, как правительство Республики Башкортостан постоянно идет навстречу колхозам и совхозам, особенно по выдаче ссуды, а ведь отдачи получают иногда не соразмеримую.

Много в районе ведется строительная работа, особенно по газификации. И все это производится за счет бюджетных средств. Но ведь он напрямую зависит от вложенного труда колхозников нашего района. Все взаимосвязано.

Д. РЫБАКОВ

Работать рентабельнее

среди водителей на зимнее добросовестно работали: гажал Билалов — 1014 ц, Митхад Акилов — 1214 ц, гашит Сынбулатов 1010 ц, тонна-километров, да и остальные работали хорошо. Но была и резкая критика в адрес водителей, которые «прижились» в гараже, «рекордсменом» по количеству дней в ремонте стал С. Назаров, у которого в таблице 193 дня в ремонте и только 110 дней выезда. Л. Кузнецов в ремонте простоял 178 дней, В. Денилов был в ремонте 176 дней. А вот водитель на молоковозе Исмагил Билалов сделал 301 день выезда в год. То есть, кто стремится работать, тот работает и добивается определенных успехов, а кто не делом занимается, тот и ДТП совершает. За год в колхозе совершено 6 дорожно-транспортных происшествий и все по вине водителей.

Животноводство занимает ведущее место в колхозе, — сказал в докладе председатель колхоза, — и надо всячески его развивать с целью расширения воспроизводства, а не как складываются сейчас дела.

Если брать производство и выполнение заказа государству, то мириться еще можно. Молока продано государству 9000 ц, но задание, доведенное районной администрацией, было 11000 центнеров. По мясу выполнены и госзаказ в 1700 ц и задание 1900 ц. Шерсти не продано государству ни одного центнера, так как пока ведутся переговоры по ее реализации. Но дело обстоит в животноводстве тревожное и вот почему. На начало 1994 года было 2276 голов КРС, в том числе 550 ко-

всего по 238, 261, 295 центнеров молока, а Минсылу Султанова за полгода надоила 245 центнеров.

Здесь повлияли и нарушение трудовой дисциплины, и слабо ведется племенная работа, нарушения стали у скотников дойных гуртов, много стало проявляться нарушение технологического кормления скота, часто скот остается не поеным.

Плохо животноводы поработали и по производству мяса, было его произведено 2016 центнеров или на 429 центнеров меньше прошлогоднего периода. Здесь напрашиваются выводы, что животноводы в целом по колхозу частенько нарушают распорядок дня, не весь рацион кормления доходит до скота, все это повлияло и на продуктивность и сохранность скота.

О сохранности, как в докладе у председателя правления и в отчете ревизионной комиссии говорилось много. Так, в 1993 году пало 147 голов крупного рогатого скота и по сравнению с 1992 годом на 60 голов больше. Падеж свиней по сравнению с предыдущими годами пошел на убыль, но все равно пало 75 голов, овец потеряли 543 головы.

Все колхозники понимают, что путь сохранения и благополучного выживания колхоза — это эффективное развитие животноводства, даже по тому, что люди, живущие в колхозе понимают и разводят усиленно свой индивидуальный сектор, а вот коллективный не берегут. Ущерб от всех видов скота за отчетный период составил 1560 тысяч рублей и это должно

А заслонов против этого пока ставится неудовлетворительно. Были случаи, когда такие трактора как К-700, да и грузовые машины, порой выедут в делянку на расстояние 150—170 километров и не дожидаясь, пока будет напален лес, возвращались пустыми. Это ли не является «экономной» нерадивых. Задача перед правлением колхоза ставилась конкретная — еще строже подходить к эффективному использованию всей техники.

Как бы трудно ни было в хозяйстве с финансами велись все же и строительные работы хозяйственным и подрядным способом.

Велось строительство школы в с. Абубакирово, построен подвесный мост и отвод русла реки Ташла на сумму 14 миллионов рублей. Построен и пущен в работу на центральной усадьбе колхоза второй сушильный агрегат. Ведутся работы по газификации и на сегодня полностью завезены трубы и часть оборудования, всего освоено средств по газификации на сумму 89 миллионов рублей.

Много строится индивидуальных домов и в этом колхоз оказывал большую помощь и доставкой стройматериалов, и пиломатериалом. Правда, ниже, чем в прежние годы проводились капитальные ремонтные работы в помещениях и других построек. Это сказывалось затруднением в приобретении стройматериалов и в основном отсутствием строительных бригад из наемных рабочих и своих людей не хватало.

В заключение отчета Б. Г. Павлов сказал о пла-

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

В связи с постоянно возникающими вопросами о порядке применения контрольно-кассовых машин Государственная налоговая инспекция по Хайбуллинскому району повторно доводит до сведения

требования Закона РФ и Указа Президиума ВС РБ «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» и Перечень моделей контрольно-кассовых машин, включенных

ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

Государственной межведомственной экспертной комиссией по контрольно-кассовым машинам в Государственный реестр контрольно-кассовых машин.

существование персонального знака или информационной таблички на рабочем месте обслуживающего работника — влечет штраф до десятикратного минимального размера оплаты труда».

5. Впредь до приведе-

ния законодательных и иных правовых актов Республики Башкортостан с указанным Законом действующие правовые акты Республики Башкортостан применяются в части, не противоречащей его положениям.

6. Совету Министров Республики Башкортостан в месячный срок обеспечить пересмотр и отмену министерствами, государственными комитетами их нормативных актов, противоречащих данному Закону.

Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан

М. РАХИМОВ.

ПРОТОКОЛ № 5

от 02.12.93 г.

ЗАСЕДАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫМ МАШИНАМ [извлечение]

По п. 2 постановили:

разрешить до 1 января 1995 года использовать при осуществлении денежных расчетов с населением все модели контрольно-кассовых машин, импортированные на территории Российской Федерации до 15 ноября 1993 года.

передать для публикации в средствах массовой информации уточненный список моделей контрольно-кассовых машин, включенных в Государственный реестр контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации.

ПЕРЕЧЕНЬ МОДЕЛЕЙ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН, ВКЛЮЧЕННЫХ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН [уточненный по состоянию на 10 декабря 1993 г.]

Наименование модели	Дата решения комиссии о введении в реестр и № протокола	Срок, на который модель включена в реестр
Ока-1500	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1500.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1500.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1600	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1600.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1600.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1700	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1700.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1700.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4500	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4500.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4500.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4600	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4600.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4600.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4700	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4700.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4700.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4540	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4640	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4740	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1400	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-1401	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4400	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4401	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4440	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-4441	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-400	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-500.0	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-500.1	05.10.93 № 2	01.01.96
Ока-2500.1	05.10.93 № 2	01.01.96
ЭКР-3101	05.10.93 № 2	01.01.96
Электронмаш-НСР 2113-503	05.11.93 № 4	01.01.96
Электронмаш-НСР 2113-1103	05.11.93 № 4	01.01.96
Электронмаш-НСР 2113-3003	05.11.93 № 4	01.01.96

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ В ДЕЙСТВИЕ ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ РАСЧЕТОВ С НАСЕЛЕНИЕМ» НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

1. «Ввести в действие Закон Российской Федерации от 18 июня 1993 года № 5215-1 «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» на территории Республики Башкортостан с 1 августа 1993 года.

2. Установить следующие сроки введения обязательного применения контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением:

а) с 1 августа 1993 года на всей территории республики: в магазинах и иных торговых точках, торгующих автомобилями, импортной мебелью, ювелирными изделиями из драгоценных и полудрагоценных камней, антиквариатом;

в расположенных городах и поселках городского типа магазинах и иных торговых точках, торгующих алкогольными напитками, строительными материалами, в специализированных магазинах, торгующих теле- и радиоаппаратурой;

— в магазинах торговой площадью свыше 400 кв. метров;

— в ресторанах;

— на автозаправочных станциях;

— в гостиницах;

— в пунктах обмена иностранной валюты;

б) с 1 марта 1994 года в г. Уфе на всех предприятиях, не указанных в подпункте а) настоящего постановления.

в) с 1 января 1995 года в иных местностях на всех предприятиях, не указанных в подпункте а) настоящего постановления.

2. Совету Министров

Республики Башкортостан до 1 сентября 1993 года разработать и по согласованию с Верховным Советом Республики Башкортостан утвердить Перечень отдельных категорий предприятий, которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин.

3. Национальному банку Республики Башкортостан совместно с Государственной налоговой инспекцией по Республике Башкортостан до 1 сентября 1993 года разработать и направить коммерческим банкам и налоговым органам методические рекомендации по использованию данных учета выручки, полученных с применением контрольно-кассовых машин, при осуществлении контроля за полнотой и своевременностью поступления выручки налогов и других поступлений в бюджет.

4. В связи с введением в действие на территории Республики Башкортостан Закона Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении расчетов с населением» внести частичное изменение в Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 9 сентября 1992 года «О мерах по защите прав потребителей и усилению ответственности за нарушения правил торговли» и изложить статью 11 в следующей редакции: «Несоблюдение установленного порядка организации торгового обслуживания, в том числе необоснованная задержка товаров от продажи, свертывание самообслуживания, отказ в приеме стеклотары, от-

Гумус с помощью червей

Коня корми овсом, а почву—гумусом! Будешь кормить солью—они скоро сдохнут! Клади гумус густо—в закромах не будет пусто. Так в крестьянстве рождались эти мудрости. Если вы хотите возродить плодородие почвы и получать ежегодно возрастающее количество безнитратной и бесpestицидной плодоовощной или ягодной продукции высшего качества, то это можно сделать, приобретя «Биотехнологию культивирования дождевых червей на садово-огородном участке».

Пользуясь этой биотехнологией, владельцы личных подсобных хозяйств могут повысить продуктивность почв своих земельных участков в 5—10 раз в ближайшие годы.

Только не покупайте чужих червей, с ними можно приобрести нематоду—маленьких белых червей. Некоторые из них могут быть настоящими паразитами растений.

Кооператоры, продающие так называемых «красных калифорнийских» червей, представляют нематоду несведущим покупателям как народившуюся молодь этих «красных калифорнийских». Это обман. Разводите только своих червей. Это дешевле и проще. Нет различий между нашими технологическими червями и «красными калифорнийскими», за исключением того, что наши черви не боятся никаких морозов.

Наши черви в Ваших руках могут погибнуть или долго болеть от пестицидов, с которыми они еще не встречались. Мы продаем червей только по договоренности с крупными производителями сельхозпродукции, где имеет возможность наблюдать их и гарантиро-

вать успех промышленной технологии.

Предлагая свою технологию, мы имеем в виду, что у вас хватит терпения и мудрости сделать то и так, о чем написано. Результат обязательно будет положительным. Чтобы пополнить свои знания о червях и их значении по возрождению плодородия можно ознакомиться с публикациями в журналах: «Природа и человек» (№ 10, 1988 год), «Земледелие» (№ 12, 1989 год), «Приусадебное хозяйство» (№ 2, за 1990 год).

В журнале «Здоровье», (№ 2, 3 за 1992 год) есть интервью «От здоровья земли—к здоровью людей. Этот путь ускоряют дождевые черви». Учитывая продолжающийся большой интерес к интервью можно письменно отвечать. Информация пополнилась новыми сведениями, имеющими практическое значение. В частности, установлено, что на каждую тонну использованного червекопоста прибавка урожая составляет 1000 кг огурцов, или столько же помидоров, или 600—800 кг картофеля, или 300—400 кг зерна (в год использования).

При желании можно заказать специальные брошюры: «Биотехнология для приусадебного участка», стоимость—2000 рублей. Деньги за брошюру направлять по адресу: 60028, г. Владимир, проспект Строителей, 19, кв. 94, Игониной Анатолии Михайловны. Брошюра высылается на другой день после поступления почтового перевода.

Эта биотехнология—ваше спасение от инфляции и разорения.

А. ИГОНИН, профессор.

Спрашивали—отвечаем

Декретный отпуск

«Когда мы выходили в декретные отпуска в 1992 году, нам объяснили, что в течение 1,5 лет он будет оплачиваемый, а еще столько же времени—без оплаты. Однако сейчас поговаривают, что если после 1,5 лет декретного отпуска не выйти на работу, то рабочее место в последующем не сохраняется, якобы, по новому закону. Разъясните, пожалуйста, почему женщины теперь не могут пребывать в отпусках по уходу за ребенком в течение трех лет!»

От имени женщин села Байгускарово Баймурзина Мухамедьярова.

Как нам сообщила начальник райфо Л.Н. Симо-

нова, под нового закона еще не было издано, но, по-прежнему, женщины имеют право на декретный отпуск по уходу за ребенком до трехлетнего возраста, а в течение 1,5 лет получать ежемесячное пособие по уходу. В течение данных трех лет рабочее место сохраняется и на нее руководители могут принять других лиц только временно. Известно также, что Указом Президента России от 10 декабря 1993 года увеличены ежемесячные пособия на детей, в том числе на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им 1,5 лет работающим матерям в размере 16 813 рублей.

Редису необходима богатая, влажная и в то же время хорошо дренируемая почва. Высокое содержание в ней азота ме-

Что любит редис?

нее важно, чем высокое содержание калия, поэтому перед посевом обя-

зательно надо заделать в почву перепревший компост. В случае кислой

почвы внесение древесной золы позволит нейтрализовать ее и обогатить калием.

Как только корнеплоды

готовы к уборке, нужно все их собрать, помыть, сложить в полиэтиленовый пакет и положить в холодильник, где они сох-

раняют свои качества в течение 2—3 недель. Если редис оставить в грядке, он одеревенеет.

«Великолепная семерка»

В Маканской средней школе стало традицией перенимать игры, которые практикуют на телевидении, и наши ребята показали мастерство не хуже, чем участники телевизионных игр.

Учащиеся Столовой Вания, Халиуллин Ильгиз, Алчинов Халил, Сайфуллин Салих, Бикбов Динар, Алчинов Халит и Назимов Наиль представляют собой «великолепную семерку» Маканской средней школы.

Зрители единогласно выбрали в счетоводы Н.Л. Чистякову, учителя математики и физики. Игра началась. «Великолепная семерка» предло ж и л и взять со стола любой билет и по нему отгадать загадки. Загадки были легкими, так что участники в I туре по-прежнему осталось семь.

Во II туре ребятам нужно было назвать слова-перевёртыши. Ведущий называл: «вода», а ребята отвечали «земля». Или «тепло-холод» и т.п. После этого тура осталось 5 участников. Им дали очередное задание: каждому два раза сделать броски мяча в баскетбольную сетку. Точное попадание засчитывалось как очко. Выбыл еще участник.

В перерывах между турами ведущий вел игру со зрителями.

Итак, к концу VI тура осталось всего 2 участника: Назимов Н. (XI класс) и Бикбов Д. (X класс). Кто же из них выиграет? Этого очень ждали отчаянные болельщики — одноклассники ребят. А Динару и Наилью еще предстояло помериться силами. Силачами оказались оба. После последнего решающего тура победителями признали обоих участников.

Игра прошла интересно, среди зрителей то и дело раздавался веселый смех. Остается надеяться, что хорошее настроение, дружеская атмосфера на школьных вечерах будут сохраняться всегда.

Г. ТУРСУНБАЕВА,
учащаяся XI класса.

ЗАКУПАЕМ

Коопзотпром райпо производит закуп (в руб. за кг):
говядину — 1200-00;
свинину — 1300-00;
баранину — 1000-00.
Масло топленое — 2000-00.
Отovarивает сахаром по цене 450-00 за 1 кг масла.

Творчество наших читателей

Эльвира

Эльвира, дочь моя, прости,
Я находился от тебя вдали,
В местах, где мало было роз,
Хотя зимой трещит мороз.
Я был безмерно рад за Вас,
Когда пошла ты в первый класс.
От всей души желал тогда,
Чтобы добра была всегда.
Чтобы училась хорошо,
Что может пожелать отец еще!
Чтобы красовались в дневнике,
Одни пятерки, как пальцы на руке.

Мне страшно жаль: я одинокий,
Не смог услышать тот звонок,
Что прозвенел в осенний день,
А я не видел его синь.
В безрадостной той стороне,
Страдал я безвинно вообще.
Ты помни об этом и знай,
Злодейство, ведь, бьет через край.
Ты, Эльвира, дочь моя,
Так похожа на меня.
Хочется, чтоб наша мать,
Могла об этом всегда знать.

Р. КРЫМГУЖИН,

п. Бурибай.



дорогого и любимого сына и брата Николая Михайловича МУРАХТАНОВА с праздником Днем Советской Армии и с 30-летием со дня рождения, а также внука и племянника Сергея Юрьевича МУРАХТАНОВА с днем рождения.

Пусть дни вашей жизни текут бесконечно, И счастье сверкает, как солнечный луч! И пусть ваша жизнь будет долгой и вечной, Как синее небо, лишенное туч!

С наилучшими пожеланиями мама и бабушка, сестра Светлана, семья Мурахановых, Голубцовых,

дорогую жену, мать, бабушку Хадия Халиулловну КАЗАКБАЕВУ из пос. Уфимск с 70-летием со дня рождения.

От всей души желаем доброго здоровья, долголетия, веселого настроения, бодрости, счастливой старости.

Муж, сыновья, дочери, снохи, зятя, внуки, внучки.

с 40-летием со дня рождения дорогого Ильаса Ахтямовича КРЫМГУЖИНА. Желаем ему долголетия, крепкого здоровья,

счастья, семейного благополучия. Жена Наиль, сын Ильдус, дочь Гульсия, семья Исянгаевых. * * * * * дорогую нам Данию Кадировну МУХАМЕТЬЯРОВУ из с. Байгускарово с днем рождения. Желаем успехов в учебе, крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни, много радости.

Желаем успехов в учебе, крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни, много радости.

Сестра Равшания, брат Азамат, подруга Зифа. * * * * * дорогую дочь, сестру Алифу Нуритдиновну КАРИМОВУ из пос. Уфимск поздравляем с 40-летием. Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след.

Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет. Мать, братья, сестра, сноха, зять, Гульназ, Альфия, Гульфия, Айнур, Айрат.

с. Акъяр, п. Бурибай. * * * * * дорогую Венеру Ильсовну САЛИХОВУ из п. Бурибай с днем рождения. Здоровья, тепла и улыбок

Мы желаем тебе от души. Оставайся ты доброй и милой,

И душою стареть не спеши! Сюндуковы, Давлетхановы. с. Акъяр, пос. Бурибай.

* * * * * дорогого брата, дядю Ахмата Абдулхаевича АЛИБАЕВА из д. Валитово с 40-летием со дня рождения.

Желаем в дальнейшей жизни крепкого здоровья, семейного счастья, больших успехов и удач.

Сестра Нафиса, зять Халит, племянники. * * * * * подругу Рамилю ЯКШИГУЛОВУ из с. Ивановка сердечно поздравляю с днем рождения. Желаем счастливой жизни, успехов в труде.

У тебя сегодня день рождения, Рады мы поздравить от души, Пожелать так много счастья, Здоровья и душевной теплоты.

Гузель, Талгат, Айдар, Айнур Надиргуловы. * * * * * поздравляем с днем рождения Земфиру Самигуловну ФАРАХОВУ из с. Акъяр, Линеру Самигуловну КРЫМГУЖИНУ из с. Новозирган, Фуата Фархетдиновича БАЙГУСКАРОВА из с. Акъяр.

Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого, удач, Решения всех своих задач,

Любви и ласки от друзей, И доброй славы от людей! С искренними пожеланиями семья Алгушаевых. с. Акъяр.

хозяйства;

— следить за нормальной работой (приборов, вентиляции и дымоходов); — по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними, закрыть вентиль на баллоне;

— при появлении в помещении или в квартире запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения и вызвать работника газового хозяйства, не зажигать огня, не курить и не включать электроосвещение и эл. приборы и не выключать;

— при неисправности газового оборудования, а также при внезапном прекращении подачи газа вызвать работника газового хозяйства по телефону: 2-16-04 в с. Акъяре.

Б. РАХИМОВ, начальник Акъярской комплексной службы фирмы «Газ-сервис».

Цены на кожевенное сырье, закупаемое коопзотпромом

Первая графа — наименование кожсырья, вторая — цены за I сорт, третья — за II сорт, четвертая — за III сорт, пятая — за IV сорт.

Крупное кожсырье:	коровье, бычье, бугаевое, буйолов, лосей (сохатина) и изюбря	454-00	394-00	272-00	181-00
Мелкое кожсырье:	телячий опоек	877-00	742-00	480-00	307-00
	телячий выросток	569-00	480-00	313-00	198-00

МОКРОСОЛЕННОЕ	Крупное кожсырье:	коровье, бычье, бугаевое, лосей (сохатина), буйолов, и изюбря	525-00	454-00	313-00	205-00
Мелкое кожсырье:	телячий опоек	1005-00	858-00	550-00	352-00	
	телячий выросток	646-00	550-00	358-00	230-00	

СУХОСОЛЕННОЕ	Крупное кожсырье:	коровье, бычье, бугаевое, лосей (сохатина), буйолов, и изюбря	810-00	707-00	483-00	326-00
Мелкое кожсырье:	телячий опоек	1555-00	1325-00	858-00	544-00	
	телячий выросток	1005-00	851-00	554-00	355-00	

ПРЕСНОСУХОЕ	Крупное кожсырье:	коровье, бычье, бугаевое, лосей (сохатина), буйолов, и изюбря	1130-00	989-00	678-00	454-00
Мелкое кожсырье:	телячий опоек	2176-00	1856-00	1197-00	762-00	
	телячий выросток	1414-00	1197-00	774-00	493-00	

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ
мотоцикл с коляской Иж-Планета 5, 1993 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена по договоренности. Обращаться по адресу: с. Мамбетово, к МАМБЕТОВУ Фариту.

трактор МТЗ-50 в хорошем состоянии или меняю на грузовик ГАЗ-3307. Возможны другие варианты. Обращаться: с. Исянгильдино, и Асфандиярову Х.Г. Также продается тонна топинамбура на семена.

БЛАГОДАРНОСТЬ
выражаем сердечную благодарность всем родственникам, односельчанам, Абишевскому сельскому Совету, правлению колхоза «Сакмар», всем тем, кто принял участие в похоронах наших любимых отца Гатауллы и матери Асылбеки Абдуллинных и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Дочери, зять, сын, сноха. * * * * * выражаю огромную благодарность работникам районной ветстанции Рифу Ахмадуллину, Сайфетдину Ишемгулову, Кутлуахмету Кускильдину, Ильдару Гайсину, а также Альфину Ульябаеву и Сании Максуютовой за их безотказную помощь индивидуальным владельцам скота, добросовестность, вежливость в обращении с людьми, знание и умение

выражаю сердечную благодарность и искреннюю признательность хирургам С.Х. Фатхуллину, Р.Х. Байгужину, Ф.К. Тавлыкаеву, Ф.С. Ишмину, Ф.Х. Абдуллину, а также медицинским сестрам Г. Мамбетовой, Р. Кудабаевой, Р. Султановой, Р. Шамигуловой за доброе отношение к больным, за то, что они, не считаясь со временем, всегда готовы прийти на помощь. От души поздравляю их с наступающим Днем защитника Отечества, желаю здоровья, успехов в их благородной работе.

Завхия Илимбетова, п. Бурибай.

Внимание: аукцион
24 ФЕВРАЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙПО ПРОВОДИТСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ АВТОМОБИЛЕЙ «ГАЗ-52», «УАЗ-31-512-01», «МОСКВИЧ», [фургон].

Администрация, профком и коллектив Коопунивермага выражают глубокое соболезнование продавцу Коопунивермага Баймухаметовой Марзии Нуритдиновне по поводу скорострительной смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.
Издано 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; редакционно-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.